

# FAQs zu "20 Jahre PEFC" und dem PEFC-Jubiläumslogo

#### Was ist der Anlass der Feierlichkeiten?

2019 ist ein ganz besonderes Jahr für die PEFC-Familie: Wir feiern gemeinsam unser 20-jähriges Jubiläum! Im Jahr 1999 sind europäische Waldbesitzer und viele weitere Institutionen zusammengekommen, um eine Waldzertifizierung als Nachweis für nachhaltige Forstwirtschaft ins Leben zu rufen – so wurde am 30. Juni 1999 PEFC International gegründet. In den kommenden Monaten feiern wir die Erfolge, die wir in den letzten 20 Jahren für Waldbestände weltweit erzielen konnten, schauen zurück auf die Anfangsjahre und stellen uns den Fragen, wie PEFC "fit für die Zukunft" wird.

#### Wie kann das PEFC-Jubiläumslogo "20 Jahre PEFC" eingesetzt werden?

Während der Feierlichkeiten werden wir unser Jubiläum durch das "20 Jahre PEFC"- Aktionslogo zum Ausdruck bringen – dieses kann auch von Ihnen verwendet werden! Als PEFC-zertifiziertes Unternehmen / als PEFC-zertifizierter Forstbetrieb / als Händler von PEFC-zertifizierten Produkten haben Sie die Möglichkeit, das Jubiläumslogo in Ihrer Außendarstellung zu nutzen.

#### Wo kann das Logo verwendet werden?

Das "20 Jahre PEFC"-Logo ist ein reines Aktionslogo und kann nicht "on-product" eingesetzt werden, um die PEFC- Zertifizierung des eigenen Betriebes zu belegen. Es beinhaltet keine PEFC- Lizenznummer und soll die offiziellen PEFC-Logos nicht ersetzen. Es kann als Ergänzung auf Werbemitteln, Webseiten, Broschüren und/oder in sozialen Medien verwendet werden.

## Wie lange kann das Logo verwendet werden?

Sie können das Logo ab sofort bis Ende Juni 2020 nutzen.

#### Wo ist das 20-Jahre-Logo erhältlich?

Das Logo ist über den internationalen PEFC-Logogenerator in vielen verschiedenen Formaten und einer wachsenden Anzahl an Sprachen verfügbar<sup>1</sup>. Zudem stellen wir das Logo unten auf dieser Seite in verschiedenen Farben und Dateiformaten für Sie zum Download bereit.

#### Die Logolizenznummer auf dem "20 Jahre PEFC"-Logo fehlt. Muss ich diese selbst ergänzen?

Nein. Das "20 Jahre PEFC"-Logo enthält keine Lizenznummern, da es ausschließlich als Werbelogo eingesetzt wird. Aus diesem Grund soll das Aktionslogo andere PEFC-Logos nicht ersetzen, da es ausschließlich auf Werbemitteln, Webseiten, Broschüren und/oder in sozialen Medien genutzt werden soll.

### Wieso sollte ich das Logo Nutzen?

Das "20 Jahre PEFC"-Logo ist eine großartige Möglichkeit, um Ihrem Bekenntnis zu PEFC weiteren Ausdruck zu verleihen. Umweltfreundlicher oder ethischer Konsum spielt bei Endverbrauchern eine immer größer werdende Rolle. Hier kann Ihre PEFC-Zertifizierung ein entscheidender Marktvorteil sein.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Sollten Sie als PEFC-zertifiziertes Unternehmen noch nicht über einen Zugang zum internationalen Logogenerator verfügen, wenden Sie sich bitte an <a href="mailto:presse@pefc.at">presse@pefc.at</a>.



## Wer kann das Logo verwenden?

Alle PEFC-zertifizierten Unternehmen und Waldbesitzer sowie Händler von PEFC-zertifizierten Produkten, die bereits das "normale" PEFC-Logo nutzen, können ab sofort bis Juni 2020 auch das Jubiläumslogo nutzen.

Detaillierte Informationen zur Nutzung des "20 Jahre PEFC"- Logos finden Sie in den Richtlinien zur Logonutzung unter

https://label.pefc.org/images/events/20 anniversary/PEFC 20 Years Logo Guidelines for companies.pdf.

## Rückfragehinweis:

Stephanie Thürr, MA PEFC Austria Öffentlichkeitsarbeit Am Heumarkt 12 1030 Wien

Tel.: +43 (1) 7120474-20 E-Mail: presse@pefc.at

www.pefc.at